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 آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي

 سوممرحلة ـ  يازدهمسنجش 

(42/9/6991) 

 
 

 (يازدهم) و فیزيکرياضي 

 

 :باشد از طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده مي آنروز برگزاری  آزمون، عصر ةکارنام

www.sanjeshserv.ir 
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 .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می

 (ره)امام خمینی 

ها و مراکز آموزشی مدیران، مشاوران و دبیران محترم دبیرستان   
ها و مراکز آموزشی همکار در امرر   به منظور فراهم نمودن زمینة ارتباط مستقیم مدیران، مشاوران و دبیران محترم دبیرستان

ها ، آدرس پست الکترونیکی  مندی از نظرات ارزشمند شما عزیزان در خصوص این آزمون های آزمایشی سنجش و بهره آزمون

sanjesheducationgroup@yahoo.com های ارزشمند خرود   شود، دیدگاه از شما عزیزان دعوت می. گردد معرفی می
 . را از طریق آدرس فوق با مدیر تولیدات علمی و آموزشی این مجموعه در میان بگذارید

 

   sanjesheducationgroup@  های آزمايشي سنجش کانال تلگرام آزمون
 

mailto:sanjesheducationgroup@yahoo.com
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 .درست است 2گزينه  .1  

 )رسان نويددهنده، مژده: مبشّر) (راهي، رهسپار: عازم) (داناي كار، با كفايت: كافي) (يك مشت از هر چيز: قبضه: (ها معني درست واژه
 .استدرست  3گزينه  .2

نرمش، : انعطاف) (چانه: زنخدان.) (سازگارگردانيدن، آن است كه خداوند، اسباب را موافق خواهش بنده، مهيا كند تا خواهش او به نتيجه برسد: توفيق(
 )ارمغان، هديه: تحفه) (آمادگي براي سازگاري با محيط، ديگران و شرايط

 )ابل طريقتشرع، راه دين، آيين، مق: شريعت( .درست است 4گزينه  .3
 و دروغ تلبيس .درست است 1گزينه  .4
 .درست است 2گزينه  .5

 .گزينيم ز بهر فراغت سفر مي
 .درست است 3گزينه  .6

 )جامي: بهارستان) (الدين رازي نجم: مرصا العباد) (نظامي: ليلي و مجنون(
 .درست است 4گزينه  .7

 )2، كتاب ادبيات 43ص . (پور است سروده، از قيصر امين
 .استدرست  1گزينه  .8

 كتاب نگارش ) جلال آل احمد: سه تار) (عيد پاك از تولستوي) (كوير، از آثار شريعتي(
 .درست است 3گزينه  .9

 .شود؛ زيرا محدوديت ابيات ندارد و آزادترين قالب شعري است انتخاب مي» مثنوي«هاي داستاني، غالباً قالب  در سرودن منظومه
 .درست است 4گزينه  .10

  استعاره  ←يست ابر بهاري گر) 1گزينة 
  استعاره ←سر كه صراحي كشيد ) 2گزينة 
 اضافة استعاري ←بازوي عشق ) 3گزينة 

 .درست است 2گزينه  .11
 حسن تعليل ←آميزي ـ به دليل آن كه گفتار ملايم داشته باشي، دندان آسيا داري  حس: گفتار ملايم

 .درست است 1گزينه  .12
 آرايي واج ←تكرار شده است » ز، ي، ر«استعاره، در مصراع دوم، واج : رقصد اضافة تشبيهي، چرخ مي: استعاره از آسمان و روزگار، سمند چرخ: چرخ

 .درست است 3گزينه  .13
  .است» تضمن«رابطة معنايي » 3«در گزينة . رابطة معنايي ترادف است» 4و  2، 1«هاي  در گزينه

 .درست است 2گزينه  .14
  )شد داشت برداشته مي: داشت داشت بر مي) (ام شدهرهانده  ←ام  رهانده) (شود فروخته مي ←فروشد  مي(

 .درست است 4گزينه  .15
  :به عنوان مثال) مجنون ←تشبيه ) (الهام ←معمار ) (گشاده ←ويرانه (

  د    ـِگ  ـُ   ش  ا    و   ي    ر   ا   ن  ـِ    
  ص  م  ص م  ص م  ص  م   ص م  ص م    
  

 .حرف پيوند است» واو«زيرا  .درست است 1گزينه  .16
 تكرار ←عذاب ) 4گزينة   معطوف ←خال و خط ) 3گزينة   تكرار  ←به جان ) 2گزينة 

 .درست است 3گزينه  .17
 وندي ـ مركب: گرداگرد  مركب : سرمست  وندي : دروني

 .درست است 2گزينه  .18
 .اجزاي اصلي جمله، سرجاي خود، نيامده است. چهار روزي رفت بر اين قاعده، سه

 .درست است 4گزينه  .19
 .شود دريافت مي» 4«رزاق بودن خداوند، همين مفهوم از بيت : مفهوم بيت سؤال

 .درست است 1گزينه  .20
 .شود دريافت مي» 1«همين مفهوم از بيت . خود رسيدگي كن و آن را به روز آخرت واگذار مكندر اين دنيا، به حساب : معني بيت سؤال

 .درست است 2گزينه  .21
  .نهفته شده است» 2«در بيت » از كوزه همان برون تراود كه در اوست«المثل  مصداق ضرب

 .كند اگر كوزه از جنس سفال يا طلا باشد ماهيت آب تفاوت نمي: »2«معني بيت 
 .درست است 3 گزينه .22

 .شود دريافت مي» 3«چنين مفهومي از بيت » اعتقاد به تقدير و سرنوشت«: مفهوم منظومه
 .درست است 4گزينه  .23

 .شود مفهوم تقابل عقل و عشق دريافت مي» 4«از بيت . تقابل عقل و عشق است: مفهوم بيت سؤال
 .درست است 1گزينه  .24

 .شود دريافت مي» 1«باش و به ديگران كمك كن، چيزي نستان، همين مفهوم از بيت  تواني فريادرس تا جايي كه مي: مفهوم بيت سؤال
 .درست است 3گزينه  .25

 .شود دريافت مي» 3«همين مفهوم از بيت . نيكي كردن به ديگران، نتيجه و ثمر خواهد داد: مفهوم بيت سؤال
   

 .درست است 2گزينه  .26 
  )معرفةلا  نكرة» مشكاة«(ـ چراغدان ) متن فارسي با عربي آن متفاوت استساختار (در آسمانها ) 1
ساختار متن فارسي با ... (ـ چون چراغي ) اي در متن عربي وجود ندارد چنين كلمه(ـ آن ) ، در آسمانها1توضيحات گزينة  ←(چون نور ... در آسمانها) 3

  ) عربي آن متفاوت است
  )  3توضيحات گزينة  ←(ـ چون چراغي ) ، در آسمانها1توضيحات گزينة  ←... (آسمان در ) 4

 .درست است 3گزينه  .27
  ) نيست» و«معادل صحيح براي (ـ ولي ) معرفةلا  نكرة» رسولاً«(ـ پيامبر ) نيست» إلي«معادل أدق براي (براي ) 1
« أولاً (ـ رسول ما ) نيست» أرسلنا«معادل أدق براي (ـ فرو فرستاديم ) 1توضيحات گزينة  ←(ـ براي ) ، پيامبر1توضيحات گزينة  ←(را رسول ) 2

  ) دارددر متن عربي وجود ن» ما«: شود، ثانياً معني مي» آن رسول«بعد از آمدن اسم نكره » الرسول
 )، رسول ما، أولا2ًتوضيحات گزينة  ←(پيامبر ) 4

)2(و نگارش ) 2(فارسي   

  )2(عربي، زبان قرآن 
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 .درست است 1گزينه  .28
  ) فعل لا اسم» تتكلمّ«(سخن گفتن ) 2
  ) نيست» براي تسلم من الخطأ« معادل أصح (ـ خطا نخواهي كرد ) نيست» قبل«معادل صحيح براي (و سپس ) 3
 ) ، خطا نخواهي كرد3توضيحات گزينة  ←(ـ سالم هستي ) نيست» تتكلمّ«معادل أدق براي (حرفي بزني ) 4

 .درست است 1گزينه  .29
  )فعل مضارع لا ماضٍ» يضرّ«(ـ زيان رسانده است ) نيست» يهمس«معادل أدق براي (ـ سخن بگويد ) در متن عربي وجود ندارد» ش«ضمير اضافي (معلمش ) 2
  ) ، زيان رسانده است2توضيحات گزينة  ←(ـ ضرر رسانده است ) صحبت كند: نيست، ص» يهمس«معادل براي فعل شرط ( كند صحبت مي) 3
 ).نيست» يهمس«معادل صحيح براي (صحبت كند ) 4

 .درست است 4گزينه  .30
معادل صحيح براي (ـ فهميدن ) در ترجمه لحاظ نشده» ها«(ـ از جمله اينكه ) ساختار متن فارسي با عربي آن متفاوت است(باشد ... آموزي  هر دانش) 1
  ) اسم لا فعل» السؤال« (ـ سؤال كند ) نيست» تعلمّا«
  ) وجود ندارد در متن عربي چنين عبارتي(ـ از معلم ) نيست» منها«معادل صحيح براي (مثل ) 2
  ـ سؤال كند) در ترجمه لحاظ نشده» منها«(ـ و براي ) آموزي ، هر دانش1توضيحات گزينة  ←(باشد ... آموز خوب  دانش) 3
 )1توضيحات گزينة  ←( 

 .درست است 4گزينه  .31
  )ساختار متن فارسي با عربي متفاوت است(دارد ... برگهايي ـ ) در متن عربي چنين قيدي وجود ندارد(خوب ) 1
  ) چنين قيدي در متن عربي وجود ندارد(ـ هميشه ) در ترجمه لحاظ نشده» من«(خصوصيت ) 2
 ) نيست» أوراقها«معادل صحيح براي (ـ برگهايي ) نيست» من«معادل صحيح براي (تنها ) 3

 .درست است 2گزينه  .32
  ) در متن عربي چنين حرفي وجود ندارد(ـ در ) نيست» عن باقي«براي  معادل صحيح(با همه ) 1
  ) مضارع لا ماضٍ» يستخدم«(بكار گرفته اند ) 3
  ) نيست» السكويا شجرة«معادل صحيح براي (ـ درختي به نام سكويا ) جمع لا مفرد» أشجار«(ـ درخت ) در ترجمه لحاظ نشده» من«(بلندترين ) 4

 .درست است 1گزينه  .33
 .شود اين درخت درخت نان ناميده مي: ص) مضارع لا ماضٍ: تسُمي(ـ ناميده شده ) نيست» الشجرةهذه «معادل صحيح براي (اين درختي است كه 

 .درست است 3گزينه  .34
  ) نيست» كاري«معادل صحيح براي (ـ من العمل ) نيست» براي«معادل صحيح براي (عند ) 1
  ) نيست» كشاورزي«معادل أدق براي (ـ الغرس ) با فارسي آن متفاوت است ساختار متن عربي(لا يعمل الناس ) 2
  ) 2توضيحات گزينة  ←(ـ الغرس ) باشد نمي» نيست... كاري «معادل أدق براي (لا عمل ) 4

 .درست است 2گزينه  .35
  ) نيست» فهرست ميراث جهاني«معادل أدق براي ( العالميمن التراث  القائمةـ ) سجلت زيرا مبتدا مؤنث است: ص(سجل ) 1
ـ ) در متن فارسي وجود ندارد» ها«معادل : أولاً فعل متناسب با مبتدا نيست، ثانياً(ـ سجلوّها ) نيست» گنبد كابوس«معادل صحيح براي (لقابوس  القبّة) 3

  ). نکرةلا  معرفة» فهرست ميراث جهاني«( يعالمتراث  قائمة
 )1توضيحات گزينة  ←... (من  القائمةـ ) عل با نائب فاعل آن مطابقت نداردف(قد سجلوا ) 4

 .درست است 3گزينه  .36
 »افتعال«مصدر باب ) الاِستِوائية: ص( الاُستُوائية: در اين گزينه

 .درست است 4گزينه  .37
  مفعول به ) مكارم: ص(نائب فاعل ـ مكارم ) ُّالنبي: ص( النبيَّ ) 1
  مفعول به ) زميلَ: ص(زميلِ ) 2
3 ( عيوب)ص :عيوب ( رينمفعول به ـ الآخ)ديگران«به معني ) الآخرَين: ص « 

 .درست است 2گزينه  .38
  ) معرفة: ص(نكرة ) 1
  و مرفوع بالواو) »عباد«لموصوفه  صفة: ص(خبر ) 3
 )ثلاثيمجرد : ص( ثلاثيمزيد ) 4

 .درست است 1گزينه  .39
  ) ثلاثيمجرد : ص( ثلاثيمزيد ) 2
  ) جامد: ص(مشتق و اسم تفضيل ) 3
 ) مشتق و اسم تفضيل: ص(جامد ) 4

 .درست است 1گزينه  .40
  )مهاجمة: مصدره: ص(هجوم : مصدره) 2
  ) جامد: ص(مشتق و اسم تفضيل ) 3
 ) نکرة: ص( معرفة) 4

 .درست است 4گزينه  .41
 .صحيح است» كرد اين اعتقاد كه مسافر است زندگي مياو با «مطابق متن 

 .درست است 3گزينه  .42
 . گيريم اين نتيجه اي است كه از داستان كوتاه مي» اگر به از بين رفتن دنيا اعتقاد داري پس قانع زندگي كن«مطابق متن 

 .درست است 3گزينه  .43
  . هاي زاهد نيست از ويژگي» بيند كند و گردشگران را مي به كشورهاي ديگر سفر مي«با توجه به متن 

 .درست است 2گزينه  .44
 . اين گزينه صحيح است» با صالحان همنشيني كن و از سركشان دوري كن«با توجه به معني 

 .درست است 3گزينه  .45
 . توانند امر باشند مي» طالع، فكرّ، اجتنب«ها  اما در بقية گزينه. است» الطلاب«تواند امر باشد زيرا فاعل آن  فقط فعل ماضي است و نمي» استمع«در اين گزينه 

 .درست است 1گزينه  .46
 . همگي جملة اسميه هستند» فهو شر من البهائم، فله أجر من عمل به، فاالله به عليم«ها  جواب شرط و جملة فعليه است، اما در بقية گزينه» حصلت«در اين گزينه 

 .درست است 4گزينه  .47
 .نكره هستند» ـ جدا قوّية، هجمةهدفاً ـ «ها فقط  نكره هستند، اما در بقية گزينه» ، هدفثانية، مرة«در اين گزينه 

 .درست است 2گزينه  .48
 . اسم فاعل هستند» جاهل ـ شاعر، معلمّ ـ المشاغب«ها  اسم فاعل هستند اما در بقية گزينه» معلمّ«اسم مكان و » مجلس«در اين گزينه 

 .درست است 3گزينه  .49
اند معادل  چون به جمع اضافه شده» مهربانترين: ترين، أرحم قديمي: بلندترين، أقدم: أرفع«ها  است، ولي در بقية گزينه» بهتر«به معني » خير«نه در اين گزي

  .شوند صفت عالي فارسي مي
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 .درست است 4گزينه  .50
  .در اين گزينه هزار تقسيم بر صد مساوي با صداست

 
   
   3و 2آيات / سورة مباركة عصر .درست است 1گزينه  .51 
 ...ان الانسان لفي خسر الا الذين امنوا   

 .ترين برنامة زندگي گرديدهمچنين آمادگي جامعة بشري موجب دريافت و حفظ كامل. تعيين زمان ختم نبوت با خداست .درست است 4گزينه  .52
  38آية / سورة مباركة يونس  .درست است 3گزينه  .53

  مثله و ادعوا من استطعتم من دون االله ان كنتم صادقين ةافتراه قل فاتوا بسورام يقولون 
 .يابدهركس با زبان عربي آشنا باشد به محض خواندن قرآن اعجاز لفظي آن را درمي .درست است 3گزينه  .54
 .كرد، او را مجازات مي نمودندكسي سرپيچي مي كردند و اگربه سبب اعجاز لفظي قرآن مشركان، مردم را از شنيدن قرآن منع مي .درست است 2گزينه  .55
  61آية / سورة مباركة نساء  .درست است 1گزينه  .56

 و اذا قيل لهم تعالوا الي ما انزل االله و الي الرسول رايت المنافقين يصدون عنك صدودا
 .شان از گمراهي تلاش كردم و نجاتسال براي رستگاري مرد 23پيامبر اكرم صلي االله عليه و آله و سلم در مدت  .درست است 1گزينه  .57
 .السلام بوداولين و برترين كاتب قرآن كريم، اميرالمؤمنين عليه. ناميدندنويسندگان قرآن را كاتبان وحي مي .درست است 4گزينه  .58
آيات قرآن كريم را نيز برعهده داشت تا  پيامبر اكرم صلي االله عليه و آله و سلم علاوه بر رساندن وحي به مردم وظيفة تعليم و تبيين .درست است 3گزينه  .59

 .مردم بتوانند شيوة عمل كردن به آن را بياموزند
كه ايشان راستيبه. گفتار و رفتار پيامبر صلي االله عليه و آله و سلم اولين و معتبرترين مرجع علمي براي فهم عميق آيات الهي است .درست است 1گزينه  .60

 .بوده است ترين معلم قرآن كريماولين و بزرگ
 .شدندكه از مكه آمده بودند مهاجران ناميده ميپس از هجرت پيامبر اكرم صلي االله عليه و آله و سلم مردم شهر مدينه انصار و كساني .درست است 4گزينه  .61
 .وت شده استگونه كه به ولايت دعو به چيز ديگري دعوت نشده آن: ....... امام باقر عليه السلام فرمودند .درست است 1گزينه  .62
دستيابي به . اي بر پاية عدل بنا كنند و روابط خود را براساس قوانين عادلانه بنا نهنديكي از اهداف پيامبران اين بود كه مردم جامعه .درست است 3گزينه  .63

 .اين هدف بدون وجود يك نظام حكومتي سالم ممكن نيست
  .همين جهت اطاعت و فرمانبرداري از دستورات او ضروري و واجب است و به ها خداستولي و سرپرست حقيقي انسان .درست است 1گزينه  .64
 .درست است 4گزينه  .65

 .شوندشان نشأت گرفته از فرمان الهي نيست، طاغوت ناميده ميكه فرمان و قانونكنند، در حاليگذاري ميدهند و قانونكه به مردم فرمان ميكساني
  54آية / مائده سورة مباركة  .درست است 3گزينه  .66

 ....لائم  لومةو لا يخافون .... فسوف ياتي االله بقوم يحبهم و يحبونه ... 
 .پذيردگانة رسول خدا صلي االله عليه و آله و سلم، دريافت و ابلاغ وحي به مردم با ختم نبوت پايان ميهاي سهدر ميان مسئوليت .درست است 2گزينه  .67
تواند از كنار مسأله مهم هاست و نميترين مردم نسبت به اهميت و جايگاه اين مسئوليتاالله عليه و آله و سلم آگاه پيامبر اكرم صلي .درست است 2گزينه  .68

 .توجهي بگذردها پس از ختم نبوت با سكوت و با بيمسئوليت انجام آن
 .فرمان داده است» امامت«پس از خود به شكل رسول خدا به فرمان خداوند به تداوم تعليم و تبيين دين و دوام حكومت  .درست است 2گزينه  .69
 .هاشم را دعوت كرد و دربارة اسلام با آنان سخن گفتپس از نزول آية انذار پيامبر اسلام صلي االله عليه و آله و سلم چهل نفر از بزرگان بني .درست است 3گزينه  .70
 .درست است 1گزينه  .71

 .عنوان جانشين خود معرفي كردالسلام را پذيرفت و ايشان را بهابتداي دعوت و پس از نزول آية انذار بيعت اميرالمؤمنين عليهپيامبر اكرم صلي االله عليه و آله و سلم در همان 
 .هاي ولي و سرپرست مسلمانان در آن مشخص شده بوداي است كه ويژگيآية ولايت، آيه .درست است 4گزينه  .72
 .نساء نازل شد جابربن عبداالله انصاري از تفسير آن پرسيدسورة مباركه  59وقتي آية  .درست است 2گزينه  .73
 ...اني تارك فيكم الثقلين كتاب االله و عترتي اهل بيتي ما ان تمسكتم بهما لن تضلوا ابدا : پيامبر اكرم صلي االله عليه و آله و سلم فرمود .درست است 3گزينه  .74
تو براي من به منزله هارون براي موسي : السلام فرمودسلم در حديث منزلت به اميرالمؤمنين عليهپيامبر اسلام صلي االله عليه و آله و  .درست است 1گزينه  .75

  .هستي جز اينكه بعد از من پيامبري نيست
  
  

  .استترين اعتقاد الهيون و پيروان پيامبران الهي اعتقاد به توحيد و دوري از شرك  مهم .درست است 1گزينه  .51 
دارند كه خداشناسي اختراع طبقة فقرا  اي ساده انديش را از خدا و مذهب دورسازند اظهار مي بعضي از منكرين خدا براي اين كه عده .درست است 4گزينه  .52

واني فكري و كمبود و محرومين براي محدود ساختن قدرتمندان است اينجا به خطر فكري انسان اشاره ندارد اما بقيه موارد در سايه خطر فكري و نات
 . اند ها فاصله گرفته معلومات، فريب اظهارات بي اساس را خورده و از محور حقيقت فرهنگ

 .وحدت و هماهنگي و يكپارچگي در جهان هستي بيانگر حاكم بودن ارادة واحد بر عوامل هستي است .درست است 3گزينه  .53
  :باشد بودن خداوند است، بر دو قسم ميتوحيدي كه به معناي يكتايي و واحد  .درست است 3گزينه  .54

 توحيد عملي  - 2توحيد نظري  - 1
شرك نظري اين است كه عقيدة ما دربارة خدا به عنوان مبدأ هستي خارج از محور توحيد باشد يعني به يگانگي خدا باور نداشته  .درست است 2گزينه  .55

 . پس شرك نظري شناخت نادرست در مورد خداوند است. باشيم
 . باشد اي جز نقص ندارد و نياز از مصاديق آن مي عدالتي سرچشمه بي .درست است 1گزينه  .56
  . محدود بودن علم بشر در مقابل اسرار بيكران طبيعت اشاره دارد .درست است 1گزينه  .57
 . دارد دهد و او را از رشد و كمال بازمي مي خوگرفتن به زندگي بي دردسر و بدون دغدغه روح انسان را به تدريج به سوي رخوت و انحطاط سوق .درست است 4گزينه  .58
 .درست است 3گزينه  .59

 . كند تا از اين طريق به كمال وجودي خويش نائل شوند ها گرفتار مي ها و دشواري دارد، به سختي در تعاليم ديني آمده است كه خداوند بندگاني را كه دوست مي
 . اي براي عمل خواهد بود علم همراه با ايمان پشتوانه .درست است 1گزينه  .60
 .انسان است» دل«شود و جايگاه آن  شود كه جايگاه آن ذهن انسان است در صورتي كه باور قلبي، ايمان ناميده مي اعتقاد عقلي، علم ناميده مي .درست است 4گزينه  .61
 . تر باشد، ايمان به آن نيز از قدرت و نيروي بيشتري برخوردار خواهد بود ظمتآوريم، هر چه با ع چيزي كه به آن ايمان مي .درست است 1گزينه  .62
 . باشند تعليم و تربيت و تهذيب نفس، وسيلة رستگاري و كمال و سعادت انسان مي .درست است 3گزينه  .63
  . كند و عمل در رفتار ظهور پيدا مي. هاي خود گام بردارد، در ايمان و معرفت قلبي مؤثر است هر چه انسان در جهت افزايش آگاهي .درست است 1گزينه  .64
 . دهد گردد، بلكه به صورت ديگري حيات خود را ادامه مي انسان پس از مرگ يك باره نيست و نابود نمي .درست است 4گزينه  .65
زيرا نظام حاكم بر جهان، متكي بر علم و حكمت . سماني هيچ امري در دستگاه آفرينش بدون حساب و كتاب نيستدر مكتب آ .درست است 2گزينه  .66

 . بيكران خداوندي است
 . هاي خويش را پس دهد در بينش الهي، سرانجام هركسي در دادگاه عدل خداوندي به محاكمه باز ايستد و حساب كرده .درست است 2گزينه  .67
حتي به فرض اگر (در صورتي كه بين اين فرضيه . اند كه ماديون براي انكار خدا آن را بهانه قرار داده» فرضية داروين«در مورد  .استدرست  2گزينه  .68

 .توان از اين فرضيه براي انكار خدا سود جست و انكار خدا، هيچ گونه ارتباطي وجود ندارد، هرگز نمي) درست هم بوده باشد
 .ر اين است، كه فقط يك اراده در جهان وجود دارد و آن ارادة خداوند استمنظو .درست است 2گزينه  .69

  ) 2(دين و زندگي 

هاي دينيفرهنگ و معارف اقليت  
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 .باشد دليل وجود برخي از جانوران ظاهراً مضرّ به حال انسان، داشتن بينش سطحي و قضاوت شتاب زده مي .درست است 3گزينه  .70
 .قدر عافيت كسي داند كه به مصيبتي دچار آيد .درست است 1گزينه  .71
ها و تمايلات موجود در درون او برخورد  كند، اين علم با انواع گرايش وقتي انسان با حقيقتي آشنا شده و به آن علم حاصل مي .درست است 4گزينه  .72

 .شود كند و ملتزم به لوازم آن مي كند در صورت آماده شده جو رواني مساعد با آن علم نفس به حقيقت تمكين مي پيدا مي
ترين تجليات  ، همواره با نوعي محبت، عشق و عرفان همراه است و به همين علت، در طول تاريخ، سرچشمة عاليايمان مذهبي .درست است 2گزينه  .73

 .هاي بزرگ و شگفت بوده و هست تاريخ اديان سرشار از اين حماسه. هاي ملكوتي حيات بشري بوده است انساني و جلوه
  .آيد معاد است و در ساية رحمت الهي به دست مي» زندگاني انسان را، هدفي بس با عظمت است«در افق تعاليم آسماني منظور از  .درست است 3گزينه  .74
در راه ايثار و فداكاري است، جز احساس مسئوليت در پيشگاه خداوندي  ها در بينش مبتني بر مبدأ و معاد، آن چه محرك انسان .درست است 1گزينه  .75

گردد و  هاي مبارزان چيره مفهوم مادي و ظاهري ندارد تا در صورت شكست ظاهري، يأس و نوميدي بر دلنيست و از اين رو شكست يا پيروزي نيز تنها 
 .مانع حركت آنها در مسير مبارزه گردد

    
  

  
  . باشد مي How muchغيرقابل شمارش است بنابراين كلمة سؤالي مناسب آن   Money .درست است 2گزينه  .76
  . براي سؤالي كردن استفاده كرد didكند بايد از فعل كمكي  كه به زمان گذشته اشاره مي yesterdayبا توجه به  .درست است 4گزينه  .77
 . كنيم شود و قسمت دوم مقايسة دو نفر با هم كه از صفت تفصيلي استفاده مي قسمت اول مقايسة يكي با كل است پس از صفت عالي استفاده مي .درست است 1گزينه  .78
 .درست است 2گزينه  .79

  Time  اسم غيرقابل شمارش است و چون مفهوم جملة مثبت است ازa little كنيم استفاده مي .few  وafew شود قبل از اسم قابل شمارش استفاده مي .  
  . من از معلم خوبم ديدن كردم و بيشتر روزم را با او گذراندم: ترجمه .درست است 3گزينه  .80

  تصور كرد) 4  ديدن كرد) 3  آورد ) 2  وجود داشت) 1
  .توانيد اطلاعات مهمي را جستجو كنيد با استفاده از اين سيستم شما مي: ترجمه .درست است 2گزينه  .81

 عمل ) 4  منطقه) 3  سيستم) 2  فضا ) 1
  . تان در معرض خطر است، بايد با پليس صحبت كنيد كنيد زندگي اگر فكر مي: ترجمه .درست است 1گزينه  .82

 غيرممكن) 4  آور تعجب) 3  مشكل ) 2   در معرض خطر) 1
  . توانم آنجا باشم دوست دارم با شما باشم اما بايد كارم را تمام كنم و نمي: ترجمه .درست است 3گزينه  .83

 مخصوصاً) 4  بدبختانه) 3  مطلقاً ) 2  طور جالبي  به) 1
  .دمكر فود را متوقف مي اگر من جاي شما بودم، خوردن فست: ترجمه .درست است 2گزينه  .84

 از بين رفتن) 4  ساختن ) 3  متوقف كردن) 2  جستجو كردن) 1
  . كند اش ترجمه مي ها را به زبان مادري خاطر كارش، تنها آن كند، اما به تام به سه زبان به راحتي صحبت مي: ترجمه .درست است 1گزينه  .85

  واضح) 4  ساده) 3  مهم ) 2  مادري، بومي ) 1
   Cloze Test: بخش دوم

  . كند شوند، هيچ چيز تغيير نمي ها بزرگ مي وقتي كه بچه: ترجمه .است درست 4گزينه  .86
  تغيير كردن) 4  تجربه كردن) 3  شروع كردن) 2  مكالمه كردن ) 1

  .كنند ها و مشكلات دنيا صحبت مي هايي مثل ورزش و چيزهايي شبيه ماشين ها در مورد فعاليت يا اينكه آن: ترجمه .درست است 1گزينه  .87
 ها  شكل) 4  آرزوها) 3  ها  قسمت) 2   ها فعاليت) 1

  . كنند كه اطلاعات بدهند و بگيرند ها صحبت مي آن: ترجمه .درست است 3گزينه  .88
  عكس) 4  اطلاعات ) 3  فرهنگ ) 2  علاقه ) 1

  .اما براي زنان، مردم و احساسات مهم هستند: ترجمه .درست است 2گزينه  .89
 انخوش بيان، رو) 4  بادقت) 3  مهم ) 2  احتمالي ) 1

  .درست است 2با توجه به ترتيب كلمات و معني جمله گزينه  .درست است 2گزينه  .90
  درك مطلب : بخش سوم  

  . است.................. اين متن در مورد : ترجمه .درست است 1گزينه  .91
    انواع مختلف برنج ) 2    برنج به عنوان يك غذاي اصلي ) 1
 مختلفبرنج در كشورهاي ) 4    هاي كاشت برنج روش) 3

  .................. .در متن گفته شده كه برنج آپلند : ترجمه .درست است 4گزينه  .92
  كند در كشورهاي زيادي رشد مي) 2    ترين است قيمت گران) 1
 كند در خاك مربوط رشد نمي) 4    بهترين نوع برنج است ) 3

  ............... ....خواهد بگويد كه  ، نويسنده مي2درپارگراف : ترجمه .درست است 2گزينه  .93
  دانند برنج اولين بار از كجا آمده است دانشمندان نمي) 2    كند برنج در همه كشورهاي دنيا رشد مي) 1
 داند برنج چيست كس نمي هيچ) 4  هاي دنيا بردند مسافرين برنج را به تمامي قسمت) 3

    . طبق متن، كدام جمله درست نيست: ترجمه .درست است 3گزينه  .94
  . گيرد هاي گياه برنج مورد استفاده قرار مي تمامي قسمت) 2    . خورند تقريباً  تمامي مردم دنيا برنج مي) 1
  . غذايي اصلي در آسيا، افريقا، و امريكاي جنوبي برنج است) 4    . بهترين راه كاشت برنج با دست است) 3

  چند نوع برنج در دنيا وجود دارد؟ : ترجمه .درست است 1گزينه  .95
  نوع  7οοο) 4  دو نوع اصلي ) 3  صدها نوع ) 2  انواع زياد) 1

  .................. .دهد زيرا  پدربزرگش به جان شكلات مي: ترجمه .درست است 4گزينه  .96
  پدربزرگش شكلات دوست دارد) 2    هايش خوب است شكلات براي دندان) 1
 او جان را دوست دارد ) 4    جان پسر خوبي است) 3

  .................. .مادرجان به او اجازه داد شكلاتي را كه از پدربزرگش گرفته بخورد زيرا : ترجمه .درست است 4گزينه  .97
  مادر مجبور نبود پولي براي آن بپردازد) 2    كرد اين كار جان را خوشحال مي) 1
 كند رد را خوشحال مياين كار پيرم) 4    جان شكلات را خيلي دوست دارد) 3

  كدام جمله طبق متن درست نيست؟ : ترجمه .درست است 2گزينه  .98
  . مادرش بسيار فقير بود كه به او يك جعبه شكلات بدهد) 2  . خواست جان يك جعبه بزرگ شكلات براي تولدش مي) 1
 . جان تقريباً هفت سالش بود) 4    . آمد پدربزرگ جان گاهي براي ديدن او مي) 3

  .................. .جان، قبل از جشن تولدش از خدا خواست : ترجمه .درست است 1گزينه  .99
  كه مقداري پول داشته باشد كه شكلات بخرد) 2    كه يك جعبه بزرگ شكلات داشته باشد) 1
 كه موفقيت خوبي نصيبش شود) 4    كه مادرش به او اجاره دهد شكلات بخورد) 3

  چرا جان هنگام دعا كردن فرياد كشيد؟ : ترجمه .درست است 3گزينه  .100
  . توانست بشنود زيرا پدربزرگش نمي) 2    . براي اينكه مادرش صداي او را بشنود) 1
  . براي اينكه خدا صدايش را بشنود) 4    . زيرا پدربزرگش صدايش را بشنود) 3
  

  
 
 
 
 

  (Vision 2) 2انگليسي
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ولي كوپرنيك چرخش خورشيد و . ظاهري خورشيد و ستارگان ديگر سبب شد كه نظرية زمين مركزي ارائه گردد  حركت .درست است 1گزينه  .101
 . دانست مي) شمالي ـ جنوبي(ستارگان ديگر را ظاهري و علت اصلي آن را چرخش زمين به دور محور خود 

شود مدار حركت زمين به دور خورشيد  ن دوم كه به خوبي در شكل مشاهده ميدر قانو. دهد اين شكل، قانون دوم كپلر را نشان مي .درست است 4گزينه  .102
هاي مساوي را  هاي مساوي مساحت گردد كه در زمان هاي بيضي قرار دارد و زمين به طريقي به دور خورشيد مي و خورشيد در يكي از كانون. بيضوي است

بعد از اين دوماه به بهمن . است Aبيشتري حركت كند مثلاً آذر و دي كه در اين شكل دي همان ها زمين بايد با سرعت  بنابراين در برخي ماه. كند ايجاد مي
  . ترين سرعت هم متعلق به خرداد و تير است كه زمين نسبت به خورشيد فاصلة بيشتري دارد كم. همان آبان است Bرسيم كه در اين شكل  و آبان مي

در اين . اي با ايجاد شكاف در حال باز شدن است در اين محل پوستة قاره. دهد اين شكل، قسمتي از چرخة ويلسون را نشان مي .درست است 2گزينه  .103
زيادي البته با  هاي لرزه در اين منطقه زمين. هاي بلند آتشفشاني تشكيل دهند شود و حتي ممكن است كوه حالت، گاهي مواد مذاب از شكاف خارج مي

 . پيوندند ميقدرت كم به وقوع 
 8درصد و آلومينيم با  27درصد، سيليسيم با حدود  45در غلظت كلارك، سه عنصر فراوان در پوستة زمين، اكسيژن با حدود  .درست است 4گزينه  .104

Alبنابراين كاني . درصد قرار دارند Si O2 2  . ها فراوانتر است نسبت به بقيه گزينه 6
 . دهد را نشان مي) هگزاگونال(شكل، بلورهاي كوارتز به شكل شش گوشه  اين .درست است 3گزينه  .105
 .درست است 3گزينه  .106

ppm = 1
1     

   
1=گرم       هر تن سنگ  

/
/ kg= =

3535 351 1
  

        
   

پگماتيت سنگي درشت بلور است كه در آخرين مراحل سردشدن ماگما، يعني موقعي كه مادة مذاب، مقدار بسيار زيادي آب  .درست است 4گزينه  .107
 . شود، يعني اين سنگ از ماگما به وجود آمده است دارد، تشكيل مي

اي در كنار معادن  شود كه در كارخانه مادة معدني گفته مي) فراوري(آرايي  به فرايند جداسازي كاني مفيد اقتصادي از باطله، كانه .درست است 2گزينه  .108
 . درو كنسانتره براي خالص سازي كامل و به دست آوردن عنصر مفيد به كارخانه ذوب مي. نامند محصولي نهايي اين كارخانه را كنسانتره مي. گيرد انجام مي

 .درست است 2گزينه  .109
  . است SiO2.... براي مثال، تركيب عقيق، آمتيست و . شود هاي مختلف، ناميده مي كاني كوارتز با توجه به نوع ناخالصي و چگونگي تشكيل آن، به نام

گذاري در سنگ به دام افتاده از طريق  شود، همراه با آب دريا كه از زمان رسوب نفت و گازي كه در سنگ مادر تشكيل مي .درست است 1گزينه  .110
 . گويند به اين فرايند مهاجرت اوليه نفت مي. گيرد كند و در حفرات و درز و شكاف سنگ مخزن جاي مي ها به سمت بالا حركت مي تخلخل سنگ

سنگ . ها براي ذخيره مواد هيدروكربني هستند ها به علت ميزان تخلخل مناسب و نفوذپذيري خوب، بهترين سنگ سنگ ماسه .درست است 4گزينه  .111
 . ها را پوشانده باشد شود، به شرط اين كه سنگ پوششي مناسبي، روي آن آهنك نيز با شرط داشتن درز و شكاف، سنگ مخزن مناسبي محسوب مي

2تر از  ريايي با عمق كمهاي د در محيط .درست است 3گزينه  .112  ريز بستر دريا  ها پس از مرگ در رسوبات دانه ها و باكتري متر، بقاياي پلانكتون
 . شوند هايي شيميايي به نفت خام تبديل مي شوند و با تراكم رسوبات و از طريق يك سري واكنش مدفون مي

پوك و متخلخل هستند، بر اثر فشار و خروج آب و مواد فرّار، ابتدا به ليگنيت و ليگنيت با افزايش تراكم، به اي  ها كه ماده تورب .درست است 3گزينه  .113
  . شوند تري به نام بيتومين تبديل مي سنگ مرغوب زغال

  . هد د تشكيل مي 2عمق مانند گزينة   سرعت آب تقريباً در همة نقاط ثابت است و سطح مقطعي با بستر صاف و كم ABدر مقطع  .درست است 2گزينه  .114
 .درست است 1گزينه  .115

 سرعت عبوردهي به اندازة منافذ يعني هر چه بزرگتر باشند بهتر و از. نفوذپذيري يعني خاصيتي كه سنگ بتواند آب يا مايعات ديگر را از خود عبور دهد
 .پا ها به هم راه نداشته باشند مانند سنگ هاي زياد باشد ولي حفره چون ممكن است سنگ داراي حفره. تر، ارتباط منافذ با هم دارد آن مهم

 .درست است 2گزينه  .116

/

m m
Q A V (h m)

s s
m

h h m

= × → = × ×

= → =

3 23 6

3 2 512




  

 . شود هاي پرآب دائمي ايجاد مي دار تشكيل و با سطح زمين ارتباط داشته باشد، معمولاً چشمه هاي آهكي حفره اگر آبخوان در سنگ .درست است 1گزينه  .117
سختي كل آب از . هاي موجود در آب، ملاك تعيين سختي آب هستند ترين يون هاي كلسيم و منيزيم به عنوان فراوان ميزان يون .درست است 1گزينه  .118

/رابطة  /TH Ca Mg+ += +2 22 5 4  . شود محاسبه مي  1
ها با يك ديگر تلاقي كنند، سبب افت  ها مخروط افت چاه برداري از آن اي از هم قرار داشته باشند كه با بهره اگر دو چاه در فاصله .درست است 4گزينه  .119

 . ها با هم تلاقي نكنند شد كه مخروط افت چاهاي با ها به اندازه بنابراين بايد فاصله. شود ها مي شديد سطح ايستابي و دبي چاه
Sبا استفاده از رابطة .درست است 3گزينه  .120 I OΔ = )بيلان آب   ،− S)Δ كنند كه در آن،  را محاسبه ميI نشانه آب ورودي به آبخوان در مدت يك سال است .  

 
  

  
 

  :الاضلاع است داريمچون مثلث متساوي .درست است 1گزينه  .121
a b cr r r= =    

  :و بنا به رابطه داريم

a b cr r r r
+ + =1 1 1 1

   

 شناسي زمين

)2(هندسه   
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1313
B

E F

C

A

1ο
M

N

E

D

C

B M
A

A B

6

O

3

E D

C

BA

F y
x

a
a

a

r
r r ( )

r r
=  = = =3 1 3 933 2 2  

)در نتيجه محيط دايره برابر  )π = π92 92
  

  در نتيجه: هر دو محاطي هستند CDEFو  ABCFهاي چون شش ضلعي محاطي است پس چهار ضلعي .درست است 3گزينه  .122
Â x ˆ ˆˆA E C
Ê y

Ĉ ( )

+ =  + + =
+ = 

= ° − ° + ° = °

18 36
18

36 11 14 11






   

   

 .درست است 2گزينه  .123
 .الزاويه محاطي نيستها ذوزنقه قائمهنتيجه از بين گزينهدر . يك چهارضلعي محاطي است، اگر و فقط اگر دو زاوية مقابل آن مكمل باشند

 .درست است 4گزينه  .124

/

BC
CM FC

BC AC

EF AF

EF

= = =

= =

= × =

52
13
18

18 1 13 8413 

  

 .درست است 1گزينه  .125

=كمان مساوي تقسيم كرده است در نتيجه اندازه كمان مورد نظر برابر  5ضلعي دايره را به  5كه در شكل مشخص است  همانگونه °36 725
 است.  

  
  
  
  
  
 

 .درست است 2گزينه  .126

AB (AB R)

R

x x

x ( )

OA AB R

× + = =

= =

+ − =
Δ = + = ×

− += = −

= + =

2

2

2 3 9
36 3 34 36 2
3 3 9

27 36 9 7
3 3 3 7 3 7 32 2

3 72

    

= 9 7  محيط 

 .درست است 4گزينه  .127

OO ( )

O E O F O N O M

AM a

O N a O M a

(a )(a )

a a

′ = + =
′′ × = ′ × ′

=
′ = − ′ = +
× = − +

=  =

2 2

2

2 2 3 4

2 2
2 1 2 2
24 2 6



   

MN:      در نتيجه = 4 6   
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−∞ −2 2 +∞

x x x− = − − − +25 2 2
x x− − =2 2 5 ο

x = ± +2 1 1 5

= ±1 6

x x x− = + − +25 2 2
x =2 1
x = ±1

x x x− = + + −25 2 2
x x+ − =2 2 5 ο

x = − ± +1 1 5
x = − ±1 6

x− =25 4
x =2 1

x = ±1

x− =25 4
x =2 1
x = ±1

| x |−2 1

1

| x |− −2 1 | x |− −1 2 1

| x |− −1 2 1

  
 

 .درست است 3گزينه  .128

[ ] [ ]

a a a

a a a

a a a a a a d

S a d a d

+ =
+ =
+ + =  =  = = +

= + = + = × =

5 13 9
7 11 9
9 9 9 9 9 1

17 1 1

2
2

2 2 125 5 125 25 8
17 2 16 17 8 17 25 4252

  

 .درست است 4گزينه  .129

x x

q

a ( q ) ( ( ) ) ( )
s

q

( )( )( )
( )

= × =  = =

= =

− − −= = =
− − −

− +− += × = = +
−− +

2

6 6
1

6

3 9 27 27 3 3
3 3 33

1 3 1 3 3 1 27
1 1 3 1 3

3 26 1 33 26 1 3 39 1 31 31 3 1 3

  

 .درست است 2گزينه  .130

  
  
  
  
  
  

  
  
  
  

):                                                                                                                  اختلاف دو ريشه )− − =1 1 2   
 .درست است 2گزينه  .131

  
  
  
  
  
  

 .درست است 1گزينه  .132
c b

x x , x x
a a

−′ ′′ ′ ′′= + =    

c                          :                                                                              در نتيجه
x x x x x x

a
′ ′′ ′ ′′ ′ ′′− + = − + =32 3 2    

c
x x

c b c ba x x ( ) p s
b a a a a

x x
a

b c b b c b
x ( ( )) ( ) s p s p s

a a a a a a

− ′ ′′− = − − ′ ′ = −  = + − = − +
 ′ ′′+ = −


′′ = − − − + − = − + − − = + − = +

32 3 1 13 3 3

1 1 1 2
3 3 3 3

   

 )1( حسابان
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(x ,y )ο ο

d1

d2

 .درست است 1گزينه  .133
  . فاصله هر نقطه روي نيمساز يك زاويه از دو ضلع زاويه به يك اندازه است

|:           بنابراين  x y | | x y |+ − + −
=

2 2 2 4
5 5

      

x:     در نتيجه y ( x y )+ − = ± + −2 2 2 4      
x y x y y x

x y x y y x y x

+ − = + −  = −
 + − = − − +  = − +  = − +

2 2 2 4 2
2 2 2 4 3 3 6 2

     

       
   

 .درست است 4گزينه  .134

H ( , )= 2 )خط  نقطه وسط پارهAB (( ) ( )
x , y

+ − += = = = 
3 3 4 22 2 

  

m
m

−′ = − = =
−

1 1 3
2 2
3

AB(ABmشيب خط عمود بر خط ( 
( )

− −= = = − 
− −

4 4 2
3 3 6 3
 ) شيب خطAB(  

AB yمعادله عمود منصف پاره خط :                                          در نتيجه (x ) y x− = −  = +3 32 22 2   

 .درست است 1گزينه  .135

(b,a) f , (b,a a) f a a a∈ − ∈  − =2 2    
  :در نتيجه

a
a a a(a )

a

=
− =  − =   =

2 2 2 2


     

aتابع نيست                                       : زيرا f {(b, ) , ( b , ) , ( , b) , (b , ) , ( ,b) , ( b , )}=  = − − −1 2 2      
a f {(b, ) , ( b, ) , ( , b) , (b , ) , ( ,b) , ( b , )}=  = − − −2 2 1 2 4 2 2 4 2  

b:                                                                                        شرط تابع بودن b b b− =  =  =4 2 4 2   
f:                                           بنابراين {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )} {( , ) , ( , )}= − = −2 2 2 1 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 1   

  دو عضو دارد             
 .درست است 3گزينه  .136

f (x) a
x a a a a

f (x) a

= + +
=   + = −  = −  = − = −

9 93 18 6 2 12 66    

 .درست است 4گزينه  .137
  . باشند مي xهر سه مورد تعريف تابع جزء صحيح 

 .درست است 3گزينه  .138

[ ] [ ] [ ] [ ]
[ ] [ ]

x x x x

x x

− + + + + + − =

−

2 2 3 2 2 2 2 2 3
2 2



[ ] [ ]

[ ] [ ]

x x

x x x x

+ + + + + − =

+ =  = −  − ≤ <  − ≤ <

3 2 2 2 4 2 6
13 2 3 2 1 1 2 2



  

  

 .درست است 2گزينه  .139
n n

n
n n

x x
x

x x

 + +≥  ≤ <  = 
+ +  

2 2
2

2 2
1 1 112 2 2

     

ff:                                                                                                         در نتيجه (x) R { }=  =   
 .درست است 3گزينه  .140

                                             x y x y
x y xy (x y)

y x xy

++ = −  = −  + + =  + =
2 2

2 2 22 2 2     

x                                              :                               در نتيجه y y x x , y+ =  = − ≠ ≠     
  . است xتابعي از  yبنابراين 

  غيرقابل قبول
  قابل قبول
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y y x y y x y

y y x y y x y

 + + = ≥ − = − ≥ −   
 − − = < − = − − < −
  

3 1 32 3 12 3 2
3 32 3 32 2

  

  

y y
x

y y

 = − ≥ −=  
 = − < −


31 2
33 2

    

                                               x y y
y y y y

x

 + + = +  − + + = +  + = +
= −

4 2 2 4 2 4 4
2

   

                                           :                                                             در اينصورت
y y

y y

+ =  = −
+ =  = −

4 4
4 1 3


   

yتابع نيست                                                                                                                  x y x+ = +  =3 3   
 .درست است 2گزينه  .141

[ ]

[ ]

c
x x x x

a

b
x x x x

a

x
x x x

x

 = = −  = − = −  
 + = − = −  + = − = −  

 − +=− ± + − ± + − =  = = = 
− − =

1 2 1 2

1 2 1 2

12

2

7 7 25 5
6 6 25 5

3 2 11
3 9 35 3 44 55 6 7 5 5 3 2 11

5



   

]                          :                         در نتيجه ] [ ]x ، x
   − + − −= = = = −   
   

1 2
3 2 11 3 2 11 25 5   

]: بنابراين ] [ ] [ ] [ ]x x x x x x ( )+ + + − = − − − − = −1 2 1 2 1 2 2 2 2 2  

 .درست است 1گزينه  .142

[ ]

a a a a a a b
b ( ) b

a a b
x x b

     − =  − =  − =          
 ≤ − <  ≤ − <  ≤ <  ≤ <  

2 2 23 3 3 3 3 3 2

1 1 1 23 3 2   
  

  
 
 

 .درست است 3گزينه  .143

( y ; y y ) y ; (y y ) y ; y y∃ ∈ < ∧ ≤ ≡∀ ∈ < ∧ ≥ ≡ ∀ ∈ ≥ ∨ >2 2 21 1 1          

 .درست است 2گزينه  .144
Aبراي اينكه عضوي عضو  C  باشد بايد حداقل عضو يكي از دو مجموعهA  وC  باشد در نتيجه چونa  عضوA باشد پس عضو  ميA C باشد نيز مي.  

 .درست است 1گزينه  .145
A1 ،A2 ،... ،nA  افرازهاي از مجموعهA  هستند به طوري كه  

1 (
n

i
i

A A
=

=
1
  2 (

n

i
i

A
=

=φ
1
  

  .باشد نادرست است و جواب مسئله مي 1در نتيجه گزينة 
 .درست است 2گزينه  .146

n (A B)

n[(A B) (B C) ] n(A B) n(B C)

n (B C)

=
× × = × =

= =

3
9

9 33


  



  

نيستتابع   

 تابع نيست

  آمار و احتمال
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 .درست است 4گزينه  .147
(A B) [(B A) B ] (A B) [(B A) B]

(A B) (A B) (A A) B B B

′ ′ ′− = =
′ ′= =φ =
      
     

  

 .استدرست  4گزينه  .148
Aمتناهي در نتيجه  Bنامتناهي باشد و  Aاگر  B×  وA B− اند و  حتماً نامتناهيB A−  وA B متناهي هستند.  

 .درست است 1گزينه  .149
n(A B) n(A B)

n(B A) n(A)

− = =
− = ∞ =

4 6
1




  

Aدر نتيجه تعداد اعضاي  B− ها كمتر است از بقيه مجموعه. 

 .درست است 3گزينه  .150
A { , , , , }= − −2 1 1 2  

  
  
  

yتعداد نقاط زير  x=  .باشد نقطه مي 6برابر  1−

  
 
  

 .درست است 3گزينه  .151

r r r r

E r r
( ) ( ) E E

E r r

E E E E E E E

= + =

= = = =  =

Δ = − = − = − = −

2 1 1 1

2 22 1 1
2 1

1 2 1

2 1 1 1 1 1

1 5
4 4

16 64 64
5 25 1 1
4

64 36 %361 1

   

   

   

 .منفي معرف آن است كه بزرگي ميدان الكتريكي، كاهش يافته استعلامت 

 .درست است 4گزينه  .152
  :پس. ضرب اندازة بارهاي الكتريكي متناسب استاي، با حاصل بزرگي نيروي الكتريكي بين دو بار نقطه

| (q q) || (q q) | | q | | q |
F

F | q || q | | q |

− + ×′ = = =2

1 1 1 3
32 2 2 2
4   

 .درست است 2گزينه  .153
ترتيبكنند بهوارد مي ′qبر q3و  qپس اگر بزرگي نيرويي كه بارهاي . باشدمي a3برابر  q3و  ′qبا توجه به شكل مثلث، فاصلة بين بارهاي 

F1  وF2 بناميم، خواهيم داشت:  
kqq

F
| q || q | a

F k
k( q)(q ) kqqr F
( a) a

′ =
=   ′ ′ = =


1 2
1 2

2
2 2 2

3
3

   

F1دو نيروي


F2و 


kqqبرابر با ) ′qنيروي خالص وارد بر(برهم عمودند و بزرگي برايندشان  

a

′
2

  .شودمي 2

 .درست است 1گزينه  .154

q C C

q C C C

−

−

 = μ =



= μ = μ = ×


5
1

6
2

1 1
1 5 5 12

 
 

   

/r cm cm m= = + = =2 28 6 1 1  فاصلة بين بارهاي الكتريكي  

/

kq q
F [ ]N N

r ( )

− −× × ×= = =
9 5 6

1 2
2 2

9 1 1 1 45
1

  


   

Fكنند، دافعه است، پس هر دو مؤلفه افقي و عمودي نيروي نيرويي كه اين دو بار الكتريكي بر هم وارد مي


  .باشندمنفي مي 

 )2( فيزيك
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x

x y

y

F Fi i
F F F i j

F Fj j

 = − = −  = + = − −
 = − = −


6 271 27 368 361

 
   

 


   

 .درست است 2گزينه  .155
  :پس. درصد ولتاژ قبلي خواهد شد 9درصد كاهش يابد، ولتاژ بعدي  1اگر اختلاف پتانسيل

V V

VU V
( ) ( ) U U

U V V

U U U U U U U

=

= = =  =

Δ = − = − = − = −

2 1

12 22 2
2 1

1 1 1

2 1 1 1 1 1

9
1

9
81 811

1 1
81 19 %191 1




   

   

   

 .كاهش يافته است علامت منفي معرف آن است كه انرژي خازن،

 .درست است 4گزينه  .156

/ /q e C PC− −= = × = ×19 71 6 1 1 6 1    

 .درست است 3گزينه  .157
e2كند و بار هستة اتم هليم برابر با يونيده شدن اتم، بار هستة آن تغيير نمي   :است پس  

/ /q e C C− −= = × × = ×19 192 2 1 6 1 3 2 1   
 .درست است 1گزينه  .158

q q [ ( )] C C+ = + − μ = − μ1 2 2 8 6  

q C C C−= = − μ = − μ = − × 66 3 3 12  ها  بار هر يك از گوي  

/r cm m= =3 3   

/
/

K | q | ( )
F N N

r

−× × ×= = =
2 9 6 2

2 2
9 1 3 1 9

3
  


  

 .كنند ، منفي است، پس يكديگر را دفع مي بار هر دو گوي

 .درست است 2گزينه  .159

Uبا توجه به رابطة  CV= 21
2

1به  V ،U، با نصف شدن 
4

  .يابد مقدار اوليه، كاهش مي 
 .درست است 2گزينه  .160

/ /
/

A A
C k A m cm

d
− − −

−= ε  × = × × ×  = × =
×

12 12 3 2 2
326 1 2 6 8 8 1 5 1 5

4 4 1    


  

 .درست است 4گزينه  .161
  .كنيم انرژي خازن شارژ شده را حساب مي

U CV ( ) J J−= = × × × =2 6 21 1 2 1 5 252 2       

U U J J′= = = =1 25 1252 2
 نصف انرژي خازن  

  / /
U

P ( )w w kw
t −
′

= = = × =
×

3
3

125 31 25 1 31 25
4 1


  162.  درست است 1گزينه. 

  .كنيم انرژي اولية خازن را حساب مي

U C V ( ) J J−= = × × × =2 6 2
1 1

1 1 5 1 2 12 2      

qشود و با توجه به رابطة  برابر مي 5الكتريك، ظرفيت خازن  ماند، با قرار دادن دي كنيم، بار الكتريكي خازن ثابت مي از مولد كه جدا مي
U

C
=

21
 5، با 2

1برابر شدن ظرفيت، انرژي آن به 
5

  :پس. يابد اوليه، كاهش مي 

/ / /U U ( )J J U U U ( )J J= = × =  Δ = − = − = −2 1 2 1
1 1 1 2 2 1 85 5     

 .علامت منفي نشان دهندة اين است كه انرژي كاهش پيدا كرده است
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 .درست است 1گزينه  .163
q1پس . باشد q2برابر  4بايد  q1است، پس BC، دو برابر AC. برابر صفر شود Cدر نقطة q2و  q1بايد ميدان الكتريكي حاصل از بارهاي الكتريكي 

  : افزايش يابد، بنابراين q2بايد كاهش يابد و 
q q (q q) q ( q) q q q C− Δ = + Δ  − Δ = + Δ  = + Δ  = Δ  Δ = μ1 24 5 4 1 5 4 5 1 5 2      

 .درست است 4گزينه  .164
 .طبق توضيح متن كتاب درسي دربارة فروريزش الكتريكي

 .درست است 1گزينه  .165

B AU q V ( ) (V V )− −Δ = Δ  × = − × −3 31 1 2 1    
B B B(V ) V V V = − −  − = −  =1 2 1 1 2 5    

 .درست است 3گزينه  .166
  .كنيم بار الكتريكي اولية خازن را حساب مي

q C V ( ) C C= = × μ = μ1 1 1 2 1 2   
 4بنـابراين  . رسـد  مـي  Cμ6شـود و بـه    برابـر مـي   3شود و در نتيجـه بـار الكتريكـي آن نيـز      برابر مي 3الكتريكي، ظرفيت خازن  با قرار دادن دي

 .يابد ميكروكولن افزايش مي

 .درست است 2گزينه  .167

kبا توجه به رابطة  | q |
E

r
= ، نسبت مستقيم دارد و به بار واقع در نقطة مورد qدر يك نقطه، با اندازة بار qاي بزرگي ميدان الكتريكي حاصل از بار نقطه 2

  .نداردنظر بستگي 
 .درست است 1گزينه  .168

  .دارد Bو  Aيا خنثي است و يا بار مخالف  Cپس هر دو باردار هستند و بارشان هم نام است و فقط ميلة . كنند، يكديگر را دفع ميBو  Aدو ميلة 
 .درست است 4گزينه  .169

qq C
C F F

VV V

−−
− ×= × = = = × = μ

=

33 68 18 1 2 1 244
   
  

  

 .درست است 3گزينه  .170
  .شودبيشتر است، بنابراين بار بيشتري به كرة فلزي كوچك منتقل مي Aبار در نقطة تراكم 

 .درست است 2گزينه  .171
  .ها، نسبت عكس دارد اي، با مجذور فاصلة آن بزرگي نيروي الكتريكي بين دو بار نقطه

/r r r r

F r F r
( ) ( ) F ( )N N

F r r

= + =

=  =  = × =

2 1 1 1

2 22 1 2 1
2

1 2 1

35 2
4 9 439 9

2



  

 .درست است 2گزينه  .172
گيرند، نيروي  ها تحت تاثير ميدان الكتريكي غير يكنواخت حاصل از بار خالص كره قرار مي مولكولباشند در نتيجه وقتي كه اين  هاي آب، قطبي مي مولكول

گيرد،  نام بار كره، در فاصلة كمتري از كره قرار مي نام بار كره در مقايسه با بار القايي هم همناشود، زيرا بار القايي  صفر نميالكتريكي خالص وارد بر هر مولكول 
يكة آب اربود كه اين امر، باعث انحراف بخواهد  نام با بار كره شي وارد بر بار القايي ناهمنام با بار كره، بيشتر از نيروي رانشي وارد بر بار القايي هملذا نيروي رباي

  .شود به سمت كرة باردار مي
 .درست است 4گزينه  .173

  :توان نوشت بناميم، طبق قضيه كار ـ انرژي جنبشي مي gWوEWايي به ترتيبج جابه  اگر كار نيروي ميدان و كار نيروي گرانش وارد بر ذره را در اين

/

/

K
g E / /

/ / /

h cm m

m g kg

K W W K mgh q V [ ( )( )]J

K ( )J J

= −

= =
= =

Δ = + ⎯⎯⎯→ = − Δ = × × − × −

 = + =

6

5 5
1 1

1 1 5 4 1 375
5 15 2



 
  

       

      

  

 .درست است 4گزينه  .174
  :برابر صفر شود، بايد داشته باشيم q2در محل  q3و  q1براي اينكه ميدان خالص حاصل از 

/

// / /

q q
r r r m

r rr ( r ) r ( r ) r ( r )
=  =  =  =  = −  =

−− − −
1 3

1 1 12 2 2 2 2 2 1 11 1 1 1 1 1

22 59 4 1 2 1 3 2 11 51 5 1 5 1 5


   

  :پس. كنيمرا صفر فرض مي q3ميدان الكتريكي در محل . نيز، صفر شود q3و q1بايد منفي باشد تا نيروي الكتريكي خالص وارد بر بارهاي q2بار 

/ / / /

kq k | q | | q |
| q | C q C

( ) ( ) ( ) ( )
=  =  = μ  = − μ1 2 2

2 22 2 2 2
9 1 1

1 5 5 1 5 5
  

   



 

14  

 )يازدهم(رياضي و فيزيك

@sanjesheducationgroup  
 

www.sanjeshserv.ir    
 

 .درست است 3گزينه  .175
Eاگر بردار


E1مؤلفةدو را به  


E2و 


   :توان نوشت باشد و نيز مي مثبت ميq2منفي و q1شود كه ، تجزيه كنيم، نتيجه ميBCو ACخط پاره، بر روي راستاهاي دو 

/ /

/ / /

| q | | q |
| E | | E | cos k E cos

r

| q | C C q C

−

−

= ° = ° × × = × ×
×

 = × = μ  = − μ

9 5 21 1
1 2 2

1
16

1 1

53 53 9 1 56 25 1 6
9 1

33 75 1 33 75 33 75

 
  





   

  :توان به طريق زير عمل نمود ميq2در صورت نياز براي تعيين. شود مشخص ميها تا همين مرحله، جواب تست  با توجه به گزينه

/

/ /

r BC AC tan ( )cm cm m

q
| E | | E | sin q C C−

−

= = ° = × = =

= °  × × = × ×  = + × = + μ
×

2

9 5 62
2 22

453 3 4 43
53 9 1 56 25 1 8 8 1 8

16 1

  

 
     



    

 .درست است 2گزينه  .176
، فرض شود و زاوية q1در همين نقطه در غياب بارq2بزرگي ميدان الكتريكي بارE2وq2در غياب بار Aدر نقطةq1بزرگي ميدان الكتريكي بارE1اگر

  :باشد، خواهيم داشتα، برابرAدر نقطة ABبين راستاي ميدان الكتريكي خالص و امتداد
E | q | r

tan ( ) (tan ) ( ) tan
E | q | r

α = = × = × ° = × = = °  α = °2 2 22 2 1
1 1 2

8 4 3 337 37 376 3 4 4



  

 .درست است 1گزينه  .177
q2 كدام از  با هيچq1  وq3 بنابراين . تواند هم نام باشد نميq1  وq3 بايد هم نام باشند .  

 .درست است 1گزينه  .178
در اين حالت . بگذاريم q−4  ،q−2را حذف كنيم و به جاي  q−2توانيم  را قرار داد و همچنين مي q3 ،q2جاي  را حذف كرده و به qتوان  مي

  . قرار دارند و مشخص است كه ميدان برايند حاصل به سمت چپ خواهد بود q−2و  q2فقط در دو راس پايين مربع، بارهاي 
 .درست است 2گزينه  .179

Bيابد، بنابراين  ريكي كاهش ميپتانسيل الكتريكي در جهت ميدان الكت AV V< است .  
Bشود  پس انرژي پتانسيل الكتريكي بار زياد مي. جا شود، كار نيروي ميدان منفي است و بار منفي اگر در جهت ميدان جابه AU U>   

 .درست است 3گزينه  .180
  .يابد نيز افزايش ميشود، پس بار الكتريكي  ظرفيت خازن زياد مي

 
 
  

5عنصري با عدد اتمي  ،)2( كتاب درسي شيمي 9تا  7هاي  راساس مطالب صفحهبزيرا،  .درست است 1گزينه  .181 فلز بوده و خواص بيان شده را ك ، ي
 . يك نافلز است 15فلز و عنصري با عدد اتمي  ، مربوط به عنصرهايي شبه32و  14دارد، در صورتي كه عددهاي اتمي 

  . فلز است Mg، نافلز و عنصر Clو  C ،Sزيرا، عنصرهاي  .درست است 3گزينه  .182
 .درست است 2گزينه  .183
و فعاليت شيميايي آن كمتر است و شعاع اتمي عنصرهاي يك گروه با شمار  Na11كوچكتر از شعاع اتمي  Li3زيرا، شعاع اتمي  .درست است 2گزينه  .184

 . ها، رابطة مستقيم دارد هاي آن لايه
] صورت كه به 24عنصري با عدد اتمي زيرا، با توجه به آرايش الكتروني اتم  .درست است 4گزينه  .185 Ar] d s5 1

18 3 است، اين عنصر جزو فلزهاي واسطه است كه  4
 . هاي رنگي دارند تركيب

 . شود طور گسترده مصرف مي ها به زيرا، آهن در بسياري از صنايع و نيز ساختمان .درست است 3گزينه  .186
 . و در آب نامحلول است دهد نميزيرا، زنگ آهن با سديم هيدروكسيد، واكنش  .درست است 2گزينه  .187
FeO(s): هاي زيرا، واكنش .درست است 2گزينه  .188 Na(s) Fe(s) Na O(s)+ → + 22  ،FeO(s) C(s) Fe(s) CO (g)+ → + 22  . انجام پذيرند2
 .درست است 4گزينه  .189

CuSO) واكنش خلاصه شده(                                    :                                                                                    زيرا، داريم Cu→4   

  g g= × =21 21
    
 

  gCuSO4? )خالص( 

molCuSO molCu gCu
?gCu gCuSO gCu

g CuSO molCuSO molCu
= × × × =4

4
4 4

1 1 642 816 1 1  


  

 .درست است 2گزينه  .190
 

Fe                                        :                                                                 زيرا، داريم O (s) C(s) Fe(s) CO (g)+ → +2 3 22 3 4 3  
  

/
mol Fe O gFe O ton Fe Omol Fe

? ton Fe O gFe ton Fe O
gFe mol Fe mol Fe O g Fe O

= × × × × × =6 2 3 2 3 2 3
2 3 2 362 3 2 3

2 16 111 4 1 256 4 1 1





   

  )2( شيمي
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 .درست است 1گزينه  .191
 :زيرا، داريم

                                                          /
/

Fe O (s) Al(s) Al O (s) Fe(l)

mol Fe O mol Fe
?mol Fe mol Fe

mol Fe O

+ → +
×

= =

2 3 2 3
2 3

2 3

2 2
56 2 1121

   

/

/

mol

mol
× = × =

841 1 75112 %
    = بازده درصدي  

 . تواند باشد زيرا، تنها دليل عدم استخراج روي و نيكل با اين روش، عدم صرفه اقتصادي آن مي .درست است 1گزينه  .192
  . اند ، هر چهار مورد بيان شده، درست2شيمي  29زيرا، با توجه به متن كتاب درسي در صفحة  .درست است 4گزينه  .193
HCصورت  زيرا، ساختار اتين و هيدروژن سيانيد به .درست است 1گزينه  .194 CH≡  وHC N≡ است . 
 .درست است 1گزينه  .195

صورت   يب كه بهزيرا، با توجه به ساختار اين ترك

CH

|

CH C CH CH CH

| |

CH CH

− − − −

3

3 2 3

3 3

است، تنها اتم كربن مياني در زنجير اصلي، به دو اتم كربن  

 . ديگر متصل است

توان گفت كه به جز پيوندهاي هيدروژني، به  مي 3در تاييد مطلب گزينة . اند هايي ناقطبي زنجير، تركيب هاي راست زيرا، آلكان .درست است 1گزينه  .196
 .گويند دروالس مي جاذبة بين مولكولي، نيروهاي واننيروهاي 

Cصورت  ـ متيل نونان به 4زيرا، فرمولي  .درست است 3گزينه  .197 H1 22 است . 
 . متيل هگزان است ـ دي3، 3ـ اتيل ـ 4زيرا، نام درست اين تركيب  .درست است 4گزينه  .198
  . وجود دارد CHو دو گروه  CH3صورت زير است و در آن چهار گروه  زيرا، ساختار تركيب به  .درست است 3گزينه  .199

CH CH CH CH CH CH CH

| |

CH CH

− − − − − −3 2 2 2 3

3 3

  

با » ـ پنتن1«نام فراوردة واكنش . زيرا، سوخت فندك نشان داده شده در متن پرسش، گاز بوتان بوده و تحت فشار پرشده است .درست است 4گزينه  .200
C(فرمول مولكولي بوتان . گاز هيدروژن، پنتان است H4 1 (نسبت داد» ـ متيل پروپان2«دار  توان به هيدروكربن شاخه را مي.   

 .درست است 2گزينه  .201
  . يابد مي زيرا، در برج تقطير نفت خام، دما از پايين به بالا، كاهش .درست است 1گزينه  .202
  . دهد واكنش مي اكسيد اي ارزان قيمت و در دسترس است، با گاز گوگرد دي كه ماده) آهك(زيرا، كلسيم اكسيد  .درست است 2گزينه  .203

CaO(s) SO (g) CaSO (s)+ →2 3   
 .درست است 3گزينه  .204
 .درست است 4گزينه  .205

TiCl                  :                                                               زيرا، داريم (l) Mg(s) MgCl (s) Ti(s)+ → +4 22 2   
molTi mol Mg g Mg

?gMg gTi gMg
gTi molTi mol Mg

= × × × × =1 2 24 11 12548 1 1 8
    

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